

Виходить у Львові по днях (крім неділь і пр. свят. свят.) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: у вулиці Чарнецького ч. 8.

Письма приймають як лист франковани

Рукописи повертають як лист на окреме жадане і за вложеною оплатою поштовою.

Рекламації новонапечатані вільні від оплати поштовою.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно „ — 20
Поодиноке число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно „ — 45
Поодиноке число 3 кр.

Нові причинки до нашої політики.

II.

Під заголовком: „Отверте письмо — в одвіт многим“ появили ся в „Ділі“ в останніх днях дві обширні статії з підписом пос. Романчука. В слід за тим помістило „Діло“ відповідь дра Савчака на „Отверте письмо“ а відтак в додатку до „Отвертого письма“ відповідь пос. Романчука дрови Савчакови. Наконєць появило ся в сій самій справі ще й поясненє пос. Вахнянина, а можна сподівати ся ще й дальших поясненє та відповідей. Про „Отверте письмо“ пос. Романчука і відповідь дра Савчака заговорили вже й другі краєві та позакраєві часописи, то-ж і ми хочемо сказати в сій справі наше слово, тим більше, що пос. Романчук заговорив у своїм „Отвертій письмі“ не лиш про саму „Народну Часопись“, але також і поіменно про єї фахового редактора Кашнікевича. Закам однак приступимо до самого змісту „Отвертого письма“ мусимо сказати ось що:

Звичайно буває так, що коли якийсь політик, котрому ходить дійсно о загальне добро і о виказанє правди, рішить ся виступити публично з своїми гадками і поглядами, то вибирає до того не лиш таку форму, котрою може ту ціль досягнути, але й старає ся виступити в такій порі, коли слова єго можуть бути загально зрозумілі і мати через то велику вагу. Сих двох, важних для кожного акту політичного моментів недостає по нашій думці „Отвертому письму“ пос. Романчука, а то із слідуєчих причин: Насамперед говорить пос. Роман-

чук головню про свою особу, хоч каже, що рішив ся виступити публично перший раз не так в своїм інтересі, як в публичні; він же каже зараз на самим початку: „Я розкажу і поясню, о скільки можна, коротко мою публичну діяльність, мої дороги і цілі... і держить ся того вірно що сказав, хоч, розумів ся, не може при тім не говорити і про загальні інтереси. По нашій думці ліпше би було, коли-б пос. Романчук був розказав бодай коротенько історію нашої політики за останніх п'ять літ а в ній пояснив і свою діяльність. Таке письмо мало би бодай менший характер власної оборони, було би поучаюче і прояснювало би наше внутрішнє положенє і було би хоч як коротенько написанє загально для всіх зрозуміле. Тим часом „Отверте письмо“, написанє, як кажемо, більше у власнім інтересі і в пору, коли вже майже всі забули, о що річ властиво іде, а до того ще написанє уривочно, загальниками а подекуди, після нашої думки, і оперте на не зовсім вірних основах, не лиш не пояснює нічого, але робить ще більший хаос і колотнечу та може хіба піддержувати ще дальше той заколот, який наробила т. зв. принципіальна політика і піднесена з нею гадка примиреня партій. Того чей і сам пос. Романчук нам не заперечить, що єго „Отверте письмо“ може в нинішню пору бути хіба лиш для тих трохи більше зрозуміле, що спеціально слідають у нас за рухом політичним і для тих, що трохи більше ознакомлені з тим, що діяло ся кілька місяців або й кілька літ тому назад. Отсе й єсть попри слабу аргументацію, невірність або неточність і загальникове наводженє фактів слаба сторона „Отвертого письма“.

„Отверте письмо“ розпочинає ся словами: „На нікого в Русинів не силє ся від якогось

часу тільки напасти, як на мене. Нападали мене не лише Поляки і польські дневники, львівські і краківські, різних відтінків, але роблять се й Русини та й руска праса трох противних межі собою напрямів: „Народна Часопись“, „Правда“ і „Буковина“ з одного, „Галичанин“ з другого, а „Народ“ з третього боку...

На се сказали би ми: хто іде на війну, не повинєн жалувати ся, що на него стріляють. Хто бере ся вести політику, мусить бути на то приготовлений, що знайде противників. Але нам видить ся, що під словом „напасть“ не розумів пос. Романчук лиш противні єго поглядам гадки і аргументи, а просто лиш то, що звичайно розуміє ся під сим словом: чинанє ся когось без даної причини. Межі тими, що нападають на него в рускій прасі, кладе він на першій місці „Народну Часопись“. На се мусимо зараз ось що сказати пос. Романчукови: „Народна Часопись“ ніколи не шукала собі напасти і не шукає. У всіх наших статиях, які ми писали про політику пос. Романчука — а ми, то можемо сказати з чистою совістю, старали ся писати їх як найоб'єктивнійше — була зовсім инша, виспа ціль, бо загальне добро народу, а не особа пос. Романчука. Не перечимо того, що в наших аргументах упало може й деяке слово, котре могло прикро вразити пос. Романчука; але як трудно відділити особу від єї діл, так і трудно писати чоловікови про рух політичний, в котрім він живє, так, як би то писало ся про давно минувші часи. В такім случаю мимо волі може вихопити ся якесь прикре слово. Але знов і називати таку об'єктивну критику якогось діланя політичного, як була наша, напастию — то вже хоч би й на посла та політика трохи

О строях.

Розмова.

— Як же вам, пані, подобали ся ті різно-родні наші народні вишивки, гердани, гафти і т. п., що їх можна бачити на виставі в павільоні рускім, етнографічним, гуменівським і н.?

— Дуже мені подобали ся, як і кождому. То річи не лиш оригінальні, але й гарні.

— Справді; всі так кажуть, не лишє самі Русини. А таки ніхто так не байдужний на ті річи, як самі Русини!

— Як то ви розумієте?

— А так, пані: Ми станемо аж тоді цінити ту свою прекрасну пштвою орнаментіку, коли якийсь Німець побірає собі взірці наших вишивок, возьме на них патент, і стане нам продавати вишивані сорочки, краватки, пояс, капелюхи з вишиваними стяжками, ланцуски з герданів до годинників і т. п. — тоді ми будемо то купувати, хвалити і — посилати гроші за границю. А щоби наші люди до такого взяли ся, то нікому і на думку не прийде. Нехай чужий заробляє!...

— Чомуж ви самі не носите вишиваних сорочок?

— Бо не маю кому дати вишити, а ку-

пити нема де. Жінщини можуть самі собі вишивати; а мужчина...

— І ви думаєте, що варто тратити час на таку роботу? Чи не краще носити ся, як всі люди, а вільний час ужити на що инше?

— Перше всього, не всі люди носять ся, так як ми. На світлі, та що на світлі! в самій Галичині що повіт то инша ноша. Лише ті, що бодай мають претенсію до інтелігенції, носять платє європейське, не зважаючи на то, чи оно вигідне, дешеве, практичне і гарне. Мода бере верх над нашим розумом, хоч ми вважаємо себе освіченими і дуже розважними. А що до того, чи варто тратити час на вишиванє, я думаю, що коли нема що иншого робити, то краще вишивати, ніж сидіти з заложеними руками. Колиж є инша робота і нема часу на вишиванє, а ми набрали пересвідченя, що варто носити одєжу з народною орнаментікою, то чомуж би не дали способу зарібку своїм людям, котрі з того могли би жити!

— І ви пересвідчені, що н. пр. мені лучше був би до лица народний стрій, ніж європейський? По щож я маю себе поганити за свої власні гроші?

— Отже ви, пані, думаєте, що той стрій, котрий маєте на собі, гарний?

— Мені здає ся; всі пані так носять ся.

— Я не хочу ганити ваш стрій, але скажіть мені, будьте ласкаві, чому ви єго кинете або даєте переробити, если за рік настане инша мода; н. пр. замість тих надутих рука-

вів настануть знов вузкі? Если що справді є гарне, то оно і сего року гарне і на другий рік буде гарне. Атже тому кілька літ носили ся жінщини инакше і також казали, що ім лиш в тодішнім строю було гарно. Чомуж ім тепер в нім не гарно?... Коли-б ви одягли ся в сукні новісенські, але крою зперед кількадесяти літ, н. пр. в криноліну, то могли би так само сказати, що поганите свій вигляд за свої власні гроші. А в часи криноліни инакше думали.

— Легко вам закиди ставити, а що робити, коли пятьдесят жєнщин стане одягати ся так, як ви хочете, а пять тисяч буде одягати ся по моді. Атже тих пятьдесят висьміють...

— Висьміють! Хто висьміє? Коли я щось вважаю розумним, добрим і гарним, то нехай і пять мільонів сьміє ся, а їх сьміх змаловажу, а потім ще й з них буду сьміяти ся, бо помалу привикнуть до моєї одєжі, а далі замітивши єї практичність, і самі стануть так носити ся, як я.

— То вже мабуть не від нас, жєнщин, виїде реформа, тільки від мужчин.

— Від мужчин? Коли-ж бо на їх одєжі нема де ужити народної орнаментіки. Одні сорочки вишивані можуть носити. Я думаю, що жєнщини повинні подумати о реформі. Так що-ж, коли они, хоч нераз дуже самостійні в житю, притім суть найбільшими невольницьами моди. І в якій то цілі? Щоби нам мужчинам подобати ся, чи собі, чи своїм прия-

за сьміло, і ми ддятого зроблений нам сей закид рішучо відпираємо.

Що впрочім пос. Романчук в зробленім вам сїм закиді трохи перекопав ся, то маємо найліпший на то доказ в тих его словах, в котрих він відозвав ся про фахового редактора „Народ. Часописи“, Кахникевича. Під кінець другої часті свого „Отвертого письма“ написав пос. Романчук: „Я ставав перед виборцями і складав справозданя посольські тільки разів, як жаден инший посол в Галичині чи то Русин чи Поляк, я перший межі Русинами став устроювати віча провінціяльні, — а п. Кахникевич, котрий же-ж яко давний журналіст руский знає се, пише (в „Народній Часописи“), що я... лїнвий і неохочий до справоздань, та й аж дивує ся, що я рішив ся поїхати на віче!“

Читателі „Діла“, котрі ніколи не читали „Народної Часописи“, а ті що єї читали, а може вже позабули, готові би повірити пос. Романчукови на слово, що редактор „Народної Часописи“, Кахникевич, написав дійсно, що пос. Романчук „лїнвий і неохочий до справоздань“. Тимчасом Кахникевич, давний журналіст руский написав в „Народній Часописи“ ще 30 Червня в статті „Чи не можна без крутанини?“ (видко, що у нас таки не можна!) ось як: „А возьмім другий примір: Пос. Романчук н. пр. знає дуже добре, а „Діло“ знає то може ще ліпше, як то бувало давніше трудно єму вибрати ся хоч би лиш на справозданє посольске в свій округ виборчий, а тепер нараз він обіцює на віче аж на Поділа“. Де-ж тут сказано, питаємо ся тепер, що пос. Романчук „лїнвий і неохочий до справоздань?“ „Трудно“ а „лїнвий і неохочий“ — то дуже велика різниця, а пос. Романчук чей же має на стілько знаня, щоби ту різницю зрозумів. Кому ж тепер жалувати ся на напасть? Чи пос. Романчукови на „Народну Часопись“ і єї редактора Кахникевича, чи Кахникевичеви на пос. Романчука?

Новеля до закона прасового.

Дня 28 липня с. р. видано і розіслано новелю до закона прасового, котра вийшла на світ яко закон з 9 липня 1894, обнимающий шість параграфів. Головною пільгою, яку приніс сей новий закон в користь видавництва періодичних, єсть знесенє кавції, бо після §. 1-го зносить ся обовязок складаня кавції за видав-

телькам? Коли нам, то дуже помиляють ся, що їх строї нам подобають ся. Ми, правду сказати, мало коли й звертаємо на се увагу. Кілько разів був я на вечерю, — от хоч би минувшої зими гуляв з вами — а спитайте мене, яку ви сукню мали тоді, — зовсім не тямлю, як не тямив зараз на другий день. Мені здає ся, що женщины одягають ся по моді не для мужчин, тільки в часті для других женщин, а в часті для себе самих. Стендаль, французский письменник, сказав правду, що коли женщина прибере ся гарно (а в неї гарне то, що модне), то вже себе вважає красавицею. Тимчасом нераз — ну, най вже не скажу...

— Які ви злобні! Всі вважаєте нас плитками, нерозумними, охочими імпонувати лише зверхнім видом.

— Всіх такими не вважаємо, але що ту казати, коли на кождім кроці стрічаємо так багато прикладів, що свідчать о великій нерозвазі женщин на тій точці. Один статистик (статистики — то дуже небезпечний нарід, все вам вирахують!) — так він оглядав строї 125 пань, заможних, але — некрасних. З них 77 любило строї ярких красок, 22 одягали ся з вирафінованим смаком, 15 носили крикливі, сензаційні туалети, а дві, що мали рухи і вигляд мужчин, носили круглі капелюхи і краватки мужескі, а лише 9 можна було зачислити до звичайного типу. Поміж 24 дамами, що їм до краси чогось хибувало (н. пр. уха їм відставали від голови, або руки мали широкі) у 22 найшов той статистик просто хоробливої склонності убирати ся, як лиш можна найдорощше по модному. Тимчасом на 15 гарних

ництва періодичні, а всі постанови обовязуючих законів і розпорядження що-до тих же кавцій — тратять силу. Однак сли би з причини видаваня періодичного письма прасового оречено на кару грошеву або на зворот коштів і заплати тих квот не виказано в протягу вісьмох днів по правосильности ореченя перед прокуратором державним, то на жаданє сего властї безпечности має здержати дальше видаванє періодичного письма прасового на так довго, доки заплата не буде виказана. Неуправленє дальше видаванє періодичного письма прасового против сєї постанови буде каранє яко провиня по мысли постанови §. 25 закона прасового (карою грошевою від 50 зр. а. в. до 500 зр. а. в.)

Після §. 2 нового закона розпродаж часописий становить від тепер предмет вільного промислу, обмежений лише обовязком зголошеня місця продажи і часописий, котрі будуть продавати ся. Виімку становить однакж після §. 3 нового закона: продаж писем прасових автоматами, що до котрої політична власть краєва (Намістництво) має затвердити спис писем прасових до продажи призначених. Окрім сего на автоматах має бути поданий спис писем прасових доступних для публики. Відтак постановляє §. 4 нового закона зміну §. 491 уставу карного поступованя в тім напрямі, що у всіх случаях, в котрих ухилено заряджену конфіскату, чи по переведеню обжалованя, чи то поступованя предметового, належить ся пошкодованому відшкодованє з каси державної, то значить, до признаня відшкодованя вистарчає само ухиленє конфіскати.

Вкінці §. 5 нового закону постановляє, що коли прокуратор або власть безпечности зарядить конфіскату часописий, то при доконаню тої-ж — як конфіската наступає з причини змісту письма прасового — належить подати статью (Aufsatz), з причини котрої наступає конфіската, а в інших случаях причину конфіскати. Сли конфіскату заряджено лише з причини поодиноких місць статі, то належить подати ті місця при переведеню конфіскати. Тоті заподаня не виключають однакж доходження з інших незаподаних причин. Відділимі части письма прасового (прилоги часописи і п.), котрі в собі не мають нічо каригідного, не можна конфіскувати.

пань найшов він лише чотири, що носили одєжу більше вибагливу; прочі одягали ся скромно.

— Справді, нечемний той статистик! Чому він так 125 мужчин не оглянув?

— А що на них побачив би? Що найбільше крикливу краватку, або палицю за надто грубу — тай тільки всего. Вже то у нас ви не найдете тільки „джигунів“, як Українці кажуть, кілько поміж женьским полом; а свідчить то про женщин дуже некористно.

— Чому?

— Чому! о! то дуже довга історія. То, бачите, пані, світ цілий потроха охочий строїти ся. Навіть звірі — і ті строять ся, але у них то діло належить до „мужеского рода“. На приклад, самці пав — як они дують ся, як горойжати ся своїм пірем, а самиці скромні. У так званих диких народів так само мужчини дбають о свою красу, а жінкам то байдуже. На Новій Зеландії татуують ся лише мужчини; в индиянських племен в Америці цілими днями жінка обмалює свого чоловіка, а сама не малює ся. — За те чим де більша цивілізація, тим мужчина менше дбає о свій вигляд, а женщина вдумує різні способи, щоби бути красною. На приклад, уже давні Грекині малювали собі лице, брови, на ніч обліплювати лице тістом (з муки замішаної осличим молоком), а рано лице змивали, щоби було делікатне. Вже й тоді носили фальшиві зуби і т. п. В середні віки женщины так строїли ся, що аж монахи з казальниць висьмівали їх нераз. А тепер — чи потрібно шукати дурної моди? Досить глянути на улицю, а чоловік побачить, що в наші розумні часи ще аж надто багато дурноти.

Перегляд політичний.

Австрійска краєва оборона буде на ново зреорганізована. Дотичні зарядженя одержали сими днями цісарску санкцію. На місце дотепер існуючих двох кадрів компанії в баталіоні піхоти заведено чотири компанії, так що від 1 жовтня с. р. будуть кадри баталіонів числити по 11 офіцерів і по 184 рядових. Подібна зміна наступить і в кінноті краєвої оборони. Полк сєї кінноти буде числити шість шкадрон лївійних і одну резервову. Також будуть скріплені карди кінних стрільців в Тироли і в Далматії.

Часописи англійські доносять, що Японці дуже не по людски обходили ся, коли напали на корабель Кавшунг, що плив під хоругвою англійською. До войск хиньських і япаньських зголосило ся багато бувших офіцерів і вояків. В битві під Азан Японці мали стратити 2000 своїх людей.

В Ліоні відбуває ся тепер процес Казерія, убийника Карнота. Він відповідає дуже спокійно і ясно, немов гордий зі свого вчинку. В процесі тим мав бути свідком господар Казерія, Страгліотті. Тимчасом поліція довідала ся, що сам той свідок єсть анархістом. Страгліотті десь утік.

В Галларате вояк Мурашіоні підчас вправ стрілив 20 разів зі сховку до войска. Убив і ранив кілька вояків. Після вісті півурядової Gazette di Venezia, в італійским міністерстві війни мають думати, що Мурашіоні не божевільний, тільки анархіст. Подібні випадки мали лучити ся також в інших місцевостях, що мало би свідчити о пропаганді анархістичній серед армії. В Гарреко зранив хтось вчера капрала і рядового вистрілом з карабіну. При маневрах в Макомер на Сардинії вояк стріляв також острими патронами до своїх.

Новинки.

Львів дня 3 серпня

— Є. В. Цісар зіволів на переімену надвїчайної катедри електротехніки при політехніці у Львові на звичайну катедру, почавши від 1 сїчня 1895 р.

— Значить, на вапу думку, дикі і темні индиянські женщины вєше стоять від нас, бо они тільки дбають о строї своїх чоловіків. Дальше виходить, що лиш ви мужчини цивілізовані, а ми... Ладний для нас комплімент. Спасибі вам.

— Ви вже, пані, образили ся, а ту нема чого ображувати ся. На підставі вашої охоти до дивних строїв не можна вам ще взагалі відмовити претенсії до освіти. Ви лише на точці строїв уперті і хибну думку маєте. Пора би вже не дати ся визискувати хитрим кравцям і фабрикантам париским, що для зисків вдумують що місяця нові моди, знаючи слабу сторону женщин. Чому, прошу вас, ті буфи, кокардки, коронки, стяжки — і Бог знає, як той весь крам зве ся — мають бути гарнійші від нашої вишивки, що нічим неестетичним она не разить, тільки противно, робить приємне вражінє? Яку підставу ви маєте до осуду, чи вам в чім до лица, чи ні. Очима судите. Алеж до очий потрібно ще й понятя про красу, що она так а так виглядає. Як же ви можете мати понятя о справдішній красі строю, коли вас змалку навчили вважати красними лише французскі строї? Треба відкинути то навченє понятя, а отвертими очима придивити ся нашим строям.

— Добре. Ви вже відобрали мені віру в красу чужих строїв; який же практичний висновок з того? Зруйнувалисьє одно, то будуйте друге.

— Нехай і так! Доси виступали пані в народних строях лише на велике свята, от як на концертах в честь Шевченка, на вечерах і т. д. Ті строї робили они самі собі і все гостям дуже подобали ся. Ви знаєте, яка прик-

— **Похорон бл. п. Архикнязя Вільгельма.** Дня 1 с. м. вечером перевезено тіло пок. Архикнязя з Бадену до Відня і зложено там в каплиці замковій. Вчора був величезний стиск перед замком цісарским. Дві компанії стрільців творили шпалір, що по малу пукали публику до каплиці. Тіло пок. Архикнязя лежало замкнене в домовині, на катафальку з чорним бальдахимом. Перед домовиною лежала корона князів з дому цісарского, капелюх архикняжий і капелюх містра ордеру німецького; ордери і меч лицарский лежали на чорнім табуреті. Трабанти і угорська гвардія стояли на почесній сторожі. При трьох престолах правилися безнастанно богослуження. В полудне замкнено приступ для публики. В імени німецького цісара приїхав на похорон князь Фридрих Гогенцоллерн. Крім него з'їхалося багато князів і міністрів. Похорон відбувся вчора по полудни дуже величаво і при участі кількадесять тисяч народу.

— **Розділ підмог для урядників** в загальній сумі 1,500,000 зр. має вже небагом наступити. Від підмог виключені безумовно всі урядники багатіші. Урядники XI-ої класи мають одержати всі, чи жонаті, чи вільні, по 40 зр., урядники X-ої класи одержать: жонаті по 60 зр., нежонаті по 50 зр., а в класі IX-ій одержать: жонаті по 100 зр., нежонаті по 80 зр. Підмоги для зелізничних урядників не можуть перевищати пересічної квоти 40 зр., діюристів і практикантів одержать всі без виїмки по 30 зр., а так само і служачі. Сегорічне спізнене з поділом мало наступити з огляду на се, щоби не допустити до ніяких посторонних протекцій. Така форма помочи має перестати вже при укладанню бюджету на слідуєчий рік. Ся квота має бути встановлена яко постійна підмога.

— **Піхотна прибічна гвардія**, звана також надвірною жандармерією, що рекрутувала ся доси з вибірних підофіцерів лінійного войска, буде тепер доступна і для підофіцерів австрійської та угорської крайової оборони. Компанія тої гвардії складала ся доси з 2 фельдфеблів, 8 фірерів, 12 капралів, 220 рядових, 2 добушів, 2 трубачів, з 7 слуг офіцерських і 16 послугачів. Се число показало ся за мале і незабаром має бути побільшене. — Друга гвардія т. зв. трабанти, що робить службу в середині цісарської палати, складає ся з 8 фельдфеблів і 40 воєків. Ся гвардія не буде збільшена.

— **Кваліфікаційні іспити** для учителів шкіл народних і виділових зачнуть ся у Львові дня 17 вересня. Подана треба вносити до рад окружних до 6 вересня.

мета народної орнаментики: она на кождім предметі виглядає гарно, на сорочках, на краватках, на парасолях, на вахлярах, на хусточках, на скатертях — всюди. Вишивана нашими взорами парасолька, роботи п-и Ольги Барвінської, подобала ся так дуже Міністрови Фалькенгайнови, що хотів її купити, але дістав в подарунку. В шафах Клюбю Русинок у рускім павільоні можна бачити прекрасно вишивані краватки мужескі (їх купували би собі мужичини дуже радо, як би можна де купити) і різні інші річі. На картонах виставив Клюб Русинок взірці вишивок народних. Яке там багатство взорів! Тільки бери і уживй їх, на що можна. Отже я думаю, що нашої орнаментики ми не можемо лишити тільки в руках селянок; ми мусимо ужити її до якого промислу. Вже виробы Шкрибляка прийняли ся — а що на підставі его взорів можна зробити, то бачимо на меблях, що виставила віденська технольоґічна школа з промисловим павільоні. Всі не можуть надивувати ся красі тих меблів. Таке саме треба зробити і з нашими вишивками. Треба їх розширити поміж інтелігенцією, треба добати, щоби наші люди не соромили ся їх носити.

— То можна би заложити великі робітні таких вишивок, гафтів і т. п.?

— Певно; і то повинно бути задачею всіх наших товариств жіночих. Я вірю сильно в то, що великий відбут мали би у мужчин вишивані сорочки, краватки, стяжки на літних капелюхах, гердани до годинників замість лапцуків, а з робіт гуцульських палиці з орнаментикою Шкрибляківського і т. п. Жінчини не потребували би — як ви кажете — тратити

— **В році шкільнім 1894/95** до семінарій женьської у Львові буде прийняте лиш таке число учениць, на яке дозволяє §. 4. статута організаційного, а до класе висших будуть прийняті лише ті, що вже вчили ся в семінарії з добрим успіхом. Вииси до всіх класе семінарії і на курс фребльвський, до двох шкіл вирав з язиками викладовими польским і руским, відбудуть ся дня 29, 30 і 31 серпня від год. 9 до 12 в полудне.

— **Для відомости родичів записуючих свої діти до гімназій** подаємо отсх кілька виімок з дотичних оповіщень дирекцій гімназійських: Записи учеників відбувають ся в трьх послідних днях серпня. При пізних зголошеннях залежить прийняте ученика від дозволу крайової Ради шкільної. Вступні іспити до I-ої класи відбувають ся по феріях від 1—3 вересня; вступні іспити до кл. II—VIII-ої між 5 а 15 вересня (евентуально від 4 до 15 лютого). Пізнійше зголошене до такого іспиту не буде узгляднене. Хто перший раз вписує ся до гімназії, має між иншим вказати ся також і свідомством захищеної вісни в часі по 1 січня 1891 р., евентуально свідомством ревакцинації. Почавши від року шкільного 1894/5 буде побирати ся з початком другого півроку від кожного ученика, з виїмкою що найбіднійших, 1 корона оплати на прибори до забав шкільних, що мають після міністеріяльного розпорядження позаводити ся екстрів по школах середних і будуть відбувати ся під оком фахових учителів. Ученики, що вписали ся до I. класи, а не суть репетентами, мають в першій тиждни внести на руки дирекції просьби о увільнене від шкільної оплати а до просьби треба залучити тільки свідомство убожества. По двох місяцях шкільної науки бере збір учителів під розвагу, чи поведене, ильність і поступи учеників до того часу дадут ся оцінити нотою „добри“, а в таким случаю увільняє їх крайова Рада шкільна від оплати під услівем, що будуть мати „добрий“ поступ в I-ім півроці. — Вимоги при вступнім іспиті до I-ої класи слідуєчі: З науки реліґії: відомости зі школи народної. З викладового язика: плавне читанне, поясненя річи, оповіданне, перші понятя з граматики і диктат. З рахунків писане чисел до міліона включно, виравність в чотирох головних діланях рахункових цілими числами; певність в таблиці множеня і знане важнійших метричних мір.

— **Стрийський Боян** уряджує дня 5 серпня с. р. в сали заведеня купелевого в Трускавци концерт з багатою програмою. Початок о год. 8 вечером.

— **Ордери Бісмарка.** Слиби Бісмарк хотів носити всі ордери, які має, то муєв би мати

час на вишивки, а могли би свої строї давати вишивати до робітень. Таким чином велика громада своїх людей мала би заробок; словом, можна би завести у нас один промисл, що по малу найшов би собі відбут і поза границями краю.

— А то справді не виглядало би зле, як би так всі Русинки і дома і в гостях носили строї, подібні до народних, а бодай уживали орнаментики народної. Тоді нікому не було би то дивно. Але хто дасть початок?

— Початок уже єсть давно. Атже носять жінчини при святочних нагодах народний стрій. Треба лиш, щоби его більше число жінчин носило і частійше. І треба також при ношеню народних строїв знати міру в прикрасах, бо коли їх за багато, то смішно виглядає.

— То правда; нераз декотра панна навішає на себе тільки тих стяжок різнобарвних, пацьорків і т. п., що аж не мило дивити ся. Треба і в тім знати міру — треба виробити моду свою.

— А дальше н. пр. в кождій хаті заможнійшій повинні бути скатерти, ручники, пошевки, портиєри і т. п. також вишивані. Хто прийде до хати, зараз зверне увагу на то — буде знати, до кого прийшов.

— Як би так було з ким, то я зараз взяла би ся до заложеня такої робітні, хоч би не на велику скалю. Годилось би спробувати.

— Я чув, що львівський Клюб Русинок думає над чимсь таким. Треба би ему якийсь помогти, заохотити; а нам всім треба відносити ся до тої справи зичливо.

груди на сім метрів широкі. Всіх ордерів має він 482.

— **Померли:** О. Васил Криницький, со-трудник в Похівці, дня 21 м. м. в 38 р. життя. — Антін Левіцький, радник Намістництва, родом з Заліщик, незвичайно совітний і талановитий урядник, в 54 р. життя. — Лукиян Квіциньський, довголітний артист скарбківської сцени, відтак директор ставіславівського театру польского, помер добровільно в Івоничи.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 3 серпня. В Метлінґ в Країні по-сол Шуклів доказував на зборах виборців потребу істнованя коаліції, причім додав, що словенські послы все будуть жадати словенської гімназії в Ціллі.

Відень 3 серпня. Є. В. Цісар зарядив жалобу двіреку по Архикнязи Вільгельмі на 16 днів.

Петербург 3 серпня. Приїхав ту царевич з князем данским Христьяном.

Рух поїздів зелізничних

важний від 1 мая 1894, після львівск. год.

Відходять до

	Посліш-ний		О с о б о в и й			
Кракова	3 00	10 46	5 26	11 11	7 31	—
Підволочиск	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 58	3 32	10 40	11 33	—	—
Черновець	6 51	—	10 51	3 31	11 06	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	7 46
Белзця	—	—	9 56	7 21	—	—

Приходять з

Кракова	3 08	6 01	6 46	9 36	9 36	—
Підволочиск	2 48	10 06	6 21	9 46	—	—
Підвол. Підзам.	2 34	9 49	9 21	5 55	—	—
Черновець	10 16	—	7 11	8 13	1 03	—
Стрия	—	—	9 23	9 10	12 46	2 38
Белзця	—	—	8 24	5 21	—	—

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

В інформаційнім бюрі ц. к. австр. зелізниц-державних у Львові ул. Третого Мая ч. 3. (Готель Імперіаль) продає ся білети полосові і окружні, пляни їзди і тариф у форматі кишенив і дає ся інформації в справах тарифових і перевозових. У тім бюрі, а також у таким самим бюрі у Відні (I. Johannengasse 29) уділяє ся устних або письменних пояснень в справах служби на ц. к. австр. зелізничних державних. О скілько підручники зі зваяють, можна тамже засягнути інформацій що до решти австро-угорських і заграничних зелізниць.

Час подаємо після годинника львівського він різнить ся о 35 мінут від середно-європейского (зелізничного): коли на зелізници 12 год., то на львівськім годиннику 12 год. і 35 мін.

Нові книжки! Кобзар Т. Шевченка, криїтичне видане в гарній оправі з пересилкою 5 зр. **Записки** тов. ім. Шевченка, 4 томи по 1 зр. — **В. Чайченка:** Твори прозаїчні ч. I. 80 кр. ч. II 60 кр. ч. III. 80 кр.; Під хмарним небом, поезії ч. I. 1 зр., З народного поля, поезії ч. II. 60 кр. — **Сибір** О. Кенана ч. I. II. 1 20 зр. — **Пролісок**, збірник поезій Павла Граба ч. I. 20 кр. — **Словар** рос.-укр. ч. I. Уманця і Спілки, 2 50 зр. — Твори ч. I. Трохима Зінківського 1 зр. — **Лесі** Українки і М. Ставицького: Книга пісень **Гайного** 80 кр.; **Л. Українка:** На крилах пісень, поезії 60 кр. — **Ол. Колеси** „про Юрія Федьковича“ 20 кр. — **Пани і люди**, повість Левенка 80 кр. **Єго-ж „Солдатский розрух“** 10 кр. Історичну бібліотеку і всі вичислені книжки можна купити в книгарні тов. ім. Шевченка у Львові при ул. Академічній ч. 8.

Львівський льос ціна 1 зр. Тягнене дня 27 вересня

ГОЛОВНА ВИГРАНА

60.000 зр.

70 Льоси поручають:

М. Клярфельд, Сокаль і Лілієн, Осип Роснер.

Бюро оголошень і дневників

приймає

О Г О Л О Ш Е Н Я

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської і „Przegląd-y“
може лише се бюро анонси импрати.

С. Спітцер у Відни

поручає

Товаря камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Ком-
плетні урядженя для стаен і обор.

На жадане висилаємо катальогі.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

ВІДЕНЬСНА ФАБРИКА АМАЛІ

поручає

найновійше патентоване начине кухонне з вні гальванічно нікльо-
ване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у **Івана Шумана** у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях зеліза.

С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові
насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні уря-
дження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також
рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧИНИ і БУКОВИНИ

Л Ъ В І В **ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ** Коперніка 21.

На жадане висилає ся катальогі.